2024年5月15日 星期三

探访俄胜利公园缴获武器展





伴随着连续多日的雨雪降温,俄罗斯首都莫斯科的"胜利日"小长假遇上了近二十多年来最寒冷的5月,虽然少了些许和煦的暖阳,但是位于莫斯科俯首山胜利公园的"对乌特别军事行动"战利品装备展却热度不减。日前近距离探访了在俄乌冲突中被缴获的西方武器装备。

作为俄罗斯今年纪念卫国战争胜利79周年系列庆祝活动的重头戏,俄"特别军事行动"战利品装备展自5月1日一经开展,便成为俄民众和媒体关注的焦点,开放首日就吸引了超过8.3万人观展,截至5月10日累计观展人数已经超过35万人次。

装备展展区位于胜利公园的东北角,一出地铁便能够看到在展区人口处设立的大型 LED显示屏。屏幕上滚动播放着展览的宣传视频和观展须知,其中最特别的提示便是"美国、英国、德国、法国和波兰驻俄使馆工作人员观展无须排队"。每当屏幕滚动到这条提示时,总会引来一些新到的观众驻足的照

整个展区共分为三个部分,自西向东分别是历史图片展、重型装备展以及轻武器和保障装备展。

历史图片展位于展区西侧,主要展示了苏联时期举行缴获法西斯德国武器装备展的历史。1943年,随着苏联红军在列宁格勒战役、斯大林格勒战役中缴获大量武器装备,苏联决定于当年6月在莫斯科高尔基文化休闲公园举办缴获装备展。展览一直持续到了1948年秋季,累计观展人数超过750万人次。

展区东南角是为轻武器和保障装备展临时搭建的两座帐篷,里面分别展出了俄军在俄乌冲突中缴获的枪械、地雷、无人机、指挥通信器材等各类小型装备。

展览的核心区是重型装备展,美国、英国、德国、法国、瑞典、芬兰、奥地利、土耳其、澳大利亚和乌克兰等国制造的34台军事装备在展区分成三列依次摆开,每台装

备上都贴上了原产国的国旗,北约国家生 产的装备上还额外贴上了北约的"罗盘" ^谁

为了方便民众了解参展装备信息,俄国防部在每台装备前设置了展板,简要介绍装备的生产列装、技战术指标、战术运用以及被缴获的时间、地点等情况。此外,每个展区还都安排有俄陆军或空降兵的官兵进行现场讲解。

进人展区,首先映人眼帘的是一座写有"历史重演"字样的帐篷,里面展出的是苏联红军在二战期间从法西斯德国手中缴获的一辆"黄鼠狼II"坦克歼击车。紧随这个二战战利品之后摆放的则是俄军在俄乌战场上的新战利品——德国"黄鼠狼IA3"步战车。新老"黄鼠狼"的相伴展出直接展现出了俄罗斯赋予这次展览的特殊意味和期望。

俄国防部此前表示,苏联时期曾举办过 类似的战利品展览,如今举办展览的目的是 让民众亲眼看到自己军队的战绩。

走过"黄鼠狼1A3"步战车,后面依次展出的是本次装备展中"最具分量"的4个战利品,分别是德制"豹2A6"主战坦克、美制 M1A1"艾布拉姆斯"主战坦克、美制 M88A1装甲抢修车和美制 M1150 突击破障车。

M1A1"艾布拉姆斯"主战坦克无疑是观众最感兴趣的装备之一。据介绍,这辆"艾布拉姆斯"是2024年4月在阿夫杰耶夫卡方向被俄军击毁并缴获的,也是俄军在"特别军事行动"中击毁的第三辆该型坦克。这辆坦克先是被反坦克地雷炸断了履带,随后又遭到了炮击,最后又被俄军无人机投掷了炸弹。

北侧展区共陈列展出了19台装备,分别是美制 M777 榴弹炮、美制 M1151 和 M998 "悍马"装甲车、奥地利制"平茨高尔"712M全地形车、英国制AT-105"撒克逊"装甲车、乌克兰制 Triton-01 轻型装甲车、"曼巴" Mk2EE 装甲车、土耳其 BMC350-16Z 装甲

车、美制 YPR-765F1 装甲运兵车、M113 装甲运兵车、英制 Husky 装甲车、美制 Maxx-Pro Plus 装甲车、乌制 Bogdan-2251 救护车、乌制 Kozak-2 装甲车、乌制 Varta 装甲车、乌制 BTR-3E 装甲运兵车、瑞典制 CV9040 步兵战车、捷克制步兵战车、乌制"Azovets"步兵战车。

南侧展区共陈列展出了9台装备,分别是澳大利亚制"大毒蛇"PMV装甲车、芬兰制 XA-180装甲运兵车、法国制 AMX-10RCR装甲突击炮、英制"獒犬"装甲车、乌制BTR-3DA装甲运兵车、美制M2A2"布拉德利"步兵战车、乌制BTR-4E装甲运兵车、乌制 T-72AG 坦克、乌制 2017年改型 T-64B坦克。

据介绍,这次展览的装备主要是在扎波罗热和顿涅茨克地区被俄军缴获的。展出的大多数装备外观基本保持完整,有的是被炸掉了负重轮,有的是观瞄系统受损,有的是仅能通过挡风玻璃或引擎盖上的弹痕才能看出曾经受过战场的洗礼。

展出装备中外观损毁最严重的是一辆澳制"大毒蛇"装甲车。在一众绿色的装备中,这辆被烧得几乎只剩一副车架的装甲车显得尤为扎眼。据介绍,这辆"大毒蛇"装甲车是因被俄军远程扫雷车所发射的火箭弹所覆盖而焚毁的。

俄罗斯联邦政府财政金融大学副教授帕维尔·达尼林称,在莫斯科举行的北约战利品展展示了俄罗斯正在与谁作战。它表明,目前不是俄罗斯人和乌克兰人之间的冲突,而是俄罗斯和以北约为代表的西方世界之间的冲突。乌克兰人成为这场冲突中的"炮灰"。

俄军事专家阿列克谢·列昂科夫称,西 方国家对这一展览感到愤怒并不奇怪。他 们投入了太多资金来削弱俄罗斯,几乎所有 西方军援的先进武器都被吹捧为是不可战 胜的。此次只是展出了一小部分俄军缴获 的西方军援乌克兰的武器装备。

据《环球时报》

美高官质疑以色列 能在加沙取得"完全胜利"

美国常务副国务卿库尔特·坎贝尔5月13日说,美

国政府认为以色列"不太可能或不可能"在加沙地带取得"完全胜利"。按照路透社说法,这是美国高官近来就以色列军事行动能否达成目标的最清晰看法。 坎贝尔当天在佛罗里达州迈阿密市举行的一个北

大西洋公约组织论坛上发言,把加沙地带局势同美国 在阿富汗和伊拉克开展"反恐战争"时的处境相提并 论。 坎贝尔说:"从某些方面来说,究竟什么才是胜利,

我们并无定论。有时候,我们仔细听以色列领导人说的话,他们谈的概念大多是战场上的压倒性胜利、完全胜利。但我认为这不太可能或不可能。""这跟我们经历'9·11'(恐怖袭击)后面临的处境很相像。"按照坎贝尔的说法,美国发动"反恐战争",导

致阿富汗、伊拉克平民流离失所并发生大量暴力事件之后,反美武装"继续叛乱"。 他说,为防止类似情景在加沙地带重演,需要采取政治解决方案,"使巴勒斯坦人的权利能够得到更多尊

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡多次表示要在加沙地带取得全面胜利,彻底清除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),在冲突结束后会在加沙地带维持军事

为实现上述目标,以方坚持要对加沙地带南部城市拉法发起全面进攻。拉法是目前仅存、尚未遭到以军大规模地面进攻的加沙地带主要城市,上百万巴勒斯坦平民在此避难。国际社会担忧,以军全面进攻拉法将不可避免地导致大规模人员伤亡。

美国国务卿安东尼·布林肯5月12日在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视访谈节目中警告,以色列或因全面进攻拉法而承受极其高昂的代价,即使以军大规模进攻拉法,也很难消除哈马斯的威胁。

布林肯说,在以军先前宣布已取得军事胜利的加沙地带北部,哈马斯已重新集结。以色列如果留在加沙地带,会陷入与哈马斯的缠斗;如果离开,那里会出现"混乱"和"无政府状态",而"权力真空"最终将由哈马斯再次填补。

梅琳达将辞去盖茨基金会职务

美国微软公司联合创始人比尔·盖茨的前妻梅琳达·盖茨5月13日宣布,将于下月辞去比尔及梅琳达· 盖茨基金会联席主席职务。

梅琳达当天在X(原推特)平台发表声明说,现在 是全世界保护和推进女性权益的"关键时刻"。

梅琳达说,根据她与盖茨的离婚协议,她将再得到 125亿美元,投人"女性和家庭"事业。

比尔·盖茨在另一份声明中说:"我对梅琳达的离 开感到遗憾,但我确信她今后的慈善工作将产生巨大 影响。"

梅琳达发布上述声明,与盖茨夫妇宣布离婚时隔 三年。两人2021年5月宣布离婚。

两人未说明离婚的具体原因。美国《华尔街日报》 当时以比尔及梅琳达·盖茨基金会前员工等为消息源 报道,梅琳达的心结之一是,盖茨与美国富商杰弗里· 爱泼斯坦之间的交易。

爱泼斯坦因涉嫌拐卖并性侵未成年少女2019年7月被捕,一个月后在纽约一座监狱内自杀身亡。上述基金会前员工说,梅琳达2013年开始担忧盖茨和爱泼斯坦之间的关系。

《华尔街日报》2021年7月报道,根据盖茨和梅琳达的离婚协议,如果双方在今后两年间认定无法共事,梅琳达可能最终退出基金会领导层;如果这一预期成为现实,梅琳达将收到从这家基金会剥离的资金,用于自己的慈善事业。

梅琳达2015年创办"轴点风投"机构,独立于比尔及梅琳达·盖茨基金会,致力于为美国少数族裔和女性提供更多机遇。

比尔及梅琳达·盖茨基金会成立于2000年,是全球最大慈善组织之一。其资金主要来自盖茨和梅琳达的个人财产、其他多只盖茨家族基金和美国知名投资人沃伦·巴菲特的捐赠。

巴菲特2021年6月宣布,辞去他在比尔及梅琳达· 盖茨基金会担任的受托人职务。 新华社特稿

民调显示特朗普在多数"战场州"领先拜登

5月13日公布的针对美国6个关键"战场州"的最新民意调查结果显示,共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普在其中5州注册选民中的支持率均高于民主党籍现总统约瑟夫·拜登。

这一民调由美国《纽约时报》、西恩纳学院与《费城问询报》于4月28日至5月9日电话采访亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、宾夕法尼亚和威斯康星6州的4097名注册选民后得出。这批选民依据党派、族裔和地区代表性从约41万人中筛选而出。

民调结果显示,拜登仅在威斯康星州支持率领先特朗普,在其余5州均落后。在可能参与今年总统选举投票的选民中,特朗普的支持率依然在5州领先,仅在密歇根州不敌拜登。加上其他政党和独立侯选人的结

果大致相同。

《纽约时报》报道,相较去年11月最近一次同主题民调,此次民调结果基本未变,而其间美国股市已大幅上扬,特朗普"封口费"刑诉案已开庭,且拜登竞选团队已在多个"战场州"斥资数以干万计美元投放广告。

然而从民调结果看,这些事件似乎并未帮助拜登、阻挡特朗普,或压制选民的不满情绪。反而是生活成本、非法移民和最新一轮巴以冲突等问题或事件以及选民对变革的渴望持续拖拜登后腿。

就本轮巴以冲突,拜登最大挑战似乎来 自左翼选民,其中约13%表示本轮巴以冲突 或拜登政府的外交政策是他们最关切的议 题,因而今年不会再投票给拜登。 在18岁至29岁年轻选民群体和拉美裔选民群体中,特朗普和拜登支持率所差无几。但上届大选时,这些选民中超六成投票给拜登。特朗普在本次民调中赢得超两成非洲裔选民支持,为1964年美国《民权法》生效以来,共和党总统候选人所获非洲裔选民支持率最高水平。

另外,69%的选民认为,美国政治和经济体系需要重大变革或彻底颠覆。70%认为特朗普会带来这样的变革或颠覆,仅24%认为拜登会这样做。

报道称,眼下距11月5日投票日仍有近半年,拜登的经济政策还有改进余地,特朗普所获支持也有可能动摇。而从历史情况看,当前民调不一定反映最终选举结果。

新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

: 总编辑 8230533 副总编辑 8237098、8230537 办公室 8230545 编报室 8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息 8251822、8248965 通联部 8244000、8244111 发行公司 8247830 #版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 时刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 ###:西宁西盛印831号